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Opis
Projekt Galaxy u kontekstu bioinformatike predstavlja moćan i sveobuhvatan pristup za analizu i obradu bioloških podataka, pružajući znanstvenicima 
i istraživačima alate i resurse za dublje razumijevanje kompleksnih bioloških procesa.  

Kratka povijest
Projekt Galaxy u bioinformatici ima svoju povijest koja seže unatrag nekoliko desetljeća. Evo kratkog pregleda povijesti projekta:

Rani korijeni (2005. godina): Galaxy projekt započeo je 2005. godine u okviru laboratorija za računalne znanosti na Sveučilištu u 
Pennsylvaniji. Tijekom ovih početnih godina, projekt je bio usmjeren na razvoj sučelja za analizu bioloških podataka, s naglaskom na 
jednostavno korištenje i pristupačnost.
Razvoj zajednice (2007. godina): Galaxy je postao otvoreni projekt 2007. godine, čime je omogućena suradnja različitih istraživačkih timova i 
institucija širom svijeta. To je ubrzalo razvoj alatki i proširenje funkcionalnosti Galaxy sustava.
Integracija različitih alatki (2010. godine): Tijekom 2010. godine, Galaxy projekt počeo je aktivno integrirati različite alatke za analizu genoma 
i bioloških podataka. Ovo je proširilo opseg upotrebe projekta i olakšalo korisnicima pristup širokom spektru analitičkih instrumenata.
Reproducibilnost i radni tokovi (2012. godina): Jedan od ključnih koraka u razvoju Galaxy projekta bio je naglasak na reproducibilnosti i 
radnim tokovima (workflows) za analizu podataka. Ovo je poboljšalo transparentnost i kvalitetu znanstvenih istraživanja.
Primjena u medicini (2015. godina): Galaxy projekt je također postao značajan u medicinskim istraživanjima, uključujući analizu genomske 
sekvence za personaliziranu medicinu i istraživanje genetskih bolesti.
Kontinuirani razvoj (sadašnjost): Galaxy projekt se i dalje razvija i širi, nudeći sve više alatki i resursa za analizu bioloških podataka. Projekt 
je također privukao veliku i aktivnu zajednicu korisnika i razvijatelja koji doprinose njegovom napretku.

Ukratko projekt Galaxy u bioinformatici ima svoje korijene u želji za jednostavnom i pristupačnom analizom bioloških podataka. Kroz godine je 
evoluirao i postao ključnim alatom za istraživače u mnogim disciplinama bioloških znanosti.

Ključni aspekti Galaxy-a
Bioinformatika i analiza genoma: Galaxy projekt omogućuje znanstvenicima da analiziraju genomske podatke, uključujući sekvenciranje DNA 
i RNA. Koristeći niz alata i programa dostupnih u okviru Galaxy sustava, istraživači mogu izvoditi analize kao što su sastavljanje genoma, 
uspoređivanje sekvenci, identifikacija gena i njihovih funkcija te proučavanje genetskih varijacija.
Radni tokovi (workflows): Galaxy omogućuje korisnicima da stvaraju prilagođene -e za analizu bioloških podataka. To znači da workflow
istraživači mogu definirati niz koraka i alatki koje trebaju biti izvršeni kako bi se postigli određeni rezultati. Ovo olakšava ponovljivost 
istraživanja i omogućuje suradnju između različitih istraživačkih timova.
Integracija različitih alata: Galaxy projekt integrira mnoge postojeće alatke za analizu bioloških podataka, uključujući BLAST,, R, i mnoge 
druge. To znači da korisnici mogu pristupiti različitim alatima unutar jednog sučelja, čime se smanjuje potreba za prebacivanjem između 
različitih programa.
Reproducibilnost i transparentnost: Galaxy promovira reproducibilnost istraživanja putem jasno definiranih radnih tokova i automatskog 
bilježenja koraka analize. Ovo je ključno za znanstvenu zajednicu kako bi se osiguralo da istraživanja mogu biti provjerena i ponovljena.
Pristupačnost i zajednica: Galaxy projekt je otvoren i besplatan za korištenje, čime se omogućava pristup alatima i resursima širokom krugu 
korisnika. Osim toga, projekt podržava aktivnu zajednicu korisnika i  koji doprinose poboljšanjima i razvoju novih alata.develpera
Primjena u istraživanju i medicini: Galaxy projekt ima mnoge primjene u istraživanju biologije, evolucije, ekologije i medicini. Istraživači ga 
koriste za proučavanje genetskih bolesti, razvoj novih terapija, analizu metagenomske sekvencije, te mnoge druge biološke i medicinske 
primjene.

U konačnici, projekt Galaxy u bioinformatici pruža moćan alat za istraživače koji žele razumjeti i manipulirati biološkim podacima, pridonoseći napretku 
u biološkim znanostima i medicinskim istraživanjima.
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